

Понижавање Србије - овако би у најкраћем могла да се протумачи реакција портпаролке руског Министарства спољних послова Марије Захарове која је врло директно и сликовито Србији ставила до знања шта Русија мисли о њеном договору из Беле куће, шта мисли о њој, и шта мисли о толико истицаном пријатељству и сарадњи две земље.



Захарова се наине на свом Фејбук профилиу кратко осврнула на састанак од пре три дана у Белој кући у Вашингтону, где су српски председник Александар Вучић и косовски премијер Авдулах Хоти потписали споразуме у присуству председника САД Доналда Трампа.

- Ако сте позвани у Белу кућу, а столица је постављена као да вас испитују, седите као на фотографији број 2. Ко год да сте. Верујте ми - написала је она.

А шта је на фотографијама? На оној првој, Вучић разговара са Доналдом Трампом у Овалном кабинету, а на другој је чувена сцена из филма "Ниске страсти" и Шерон Стон на испитивању.

Осим осуда, изазвала је Захарова у медијима и на друштвеним мрежама и бројне покличе задовољства. Ко су ти толики пријатељи Русије у Србији?

Проруски екстремистички покрети у Србији

Јасно је да је Руска држава направила низ веза, контакта и утицаја у српској средини. Тако, годинама Москва у Србији финансира бројне организације, покрете и проруске и руске медије. На том списку је више од 100 најразличитијих организација са очитим и јединственим циљем - удаљити Србију од Европске уније и НАТО-а.

Оно што је у целој причи најопасније јесте то што носећи мајицу са ликом Путина опасни момци не раде ништа друго до заговарања "екстремних ставова", ширенае расних и других облика дескриминације под паролом да су они који не мисле као они "србомрски".

Најгласнији у томе је такозвани Српски народни покрет "Наши", годинама препознатљив управо по хушачком речнику. Лидер тог покрета Иван Ивановић својевремено је је на сајту организације објавио списак од "30 највећих србомрзаца и издајника" међу којима је било велики број јавних личности, глумаца, редитеља, писаца, политичких аналитичара и новинара.

Зашто ову организацију баш сада помињемо? Зато што су управо они стали у одбрану у најмању руку непримереног потеза Марије Захарове и тиме јасно ставили до знања на који начин руска политика управља екстремистичким групацијама у нашој земљи и шире свој погубни и назадни утицај.

И због свега тога се сада и намеће питање каква је заправо та "пријатељска Русија?"

Било како било, након општег хаоса Захарова се извинила Вучићу уз исте фотографије наводећи да је "све погрешно протумачено", чак је и сам министар спољних послова Русије Сергеј Лавров позвао Вучића како би се односи испеглали. Ипак, након "просутог млека" остао је, ипак, горак укус и закључак о којем се много расправљало у претходном периоду - да Русија гледа на Србију као на руску губернију. Сетимо се само испада претходног руског амбасадора и прозивке усред Србије: "Има ли овде Срба?!"



Време за катанац на руску базу

Ако су односи Русије и Србије већ толико огољени, да ли је време да се, за почетак, дефинитивно стави катанац на руску базу у Нишу?

Да Србија мора да зна шта је њен стратешки интерес сматра и директор Центра за регионализам Александар Попов, који се такође осврнуо на дипломатски статус Руског хуманитарног центра у Нишу.

Како каже, Русију је нервирало стално инсистирање на томе, због чега је притискала Србију, док је она то избегавала.

- Сада је тако нешто још мање извесно, и питање је да ли ће у перспективи он тамо и остати. Такође, питање је и да ли ће тиме, рецимо, ЕУ условљавати помоћ Србији. Зато ми морамо да знамо шта је наш стратешки интерес - прича Попов за "Блиц".









Београд, 7. септембра (Бета) - Србија је Русији позвала да се придружи санкцијама против Русије, али Москва је одговорила да је Русија спремна да се придружи санкцијама против Србије, рекао је премијер Србије Драган Шормаз на седници Владе Србије у Београду.